

# 江苏省机关单位发电



发电单位 江苏省安全生产委员会办公室 签批盖章 钟鸿斌

等级 特急 ·明电 苏安办电〔2018〕23号 编号

## 省安委办转发国务院安委办 应急管理部关于 切实做好 2018 年中秋节、国庆节期间 安全生产工作的通知

各设区市安全生产委员会，省安委会有关成员单位：

9月19日，国务院安委会办公室、应急管理部下发了《关于切实做好2018年中秋节、国庆节期间安全生产工作的通知》（安委办明电〔2018〕12号）。省政府领导高度重视并作出批示，要求切实做好两节安全生产工作。请各地、各有关部门和单位结合《省安委会办公室关于切实加强中秋国庆期间安全生产工

作的通知》（苏安办电〔2018〕22号）要求，一并抓好贯彻落实。要突出强化党委政府领导责任、部门监管责任和企业主体责任落实，深入排查整治重点行业领域安全隐患，严厉打击安全生产非法违法行为，严格落实应急救援各项工作要求，严密防范和有效遏制各类生产安全事故发生，促进全省安全生产形势保持总体平稳。

江苏省安全生产委员会办公室

2018年9月20日

（信息公开形式：依申请公开）

抄送：各设区市安委办。

# 中央和国家机关发电



发电单位 国务院安委会办公室 应急管理部

签批专用章

等级 特急 · 明电 安委办明电〔2018〕12号 中机发11035号

## 国务院安委会办公室 应急管理部关于 切实做好 2018 年中秋节、国庆节期间 安全生产工作的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，  
国务院安委会有关成员单位，有关中央企业（自发）：

中秋节、国庆节将至，各类生产经营旺盛，群众出行增多，  
安全风险增大。为切实加强节日期间安全生产工作，有效防范  
遏制各类安全事故，确保人民群众度过一个平安、欢乐、祥和  
的节日，现就有关要求通知如下。

### 一、以极端认真负责精神狠抓安全防范措施落实

各地区、各有关部门和单位要认真贯彻贯彻落实习近平总书记  
关于安全生产的重要指示精神，牢固树立以人民为中心的发展

共 5 页

思想，时刻绷紧安全这根弦，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，决不能有丝毫松懈、半点马虎，以对党和人民高度负责的态度，全力做好节日期间安全防范工作。要严格落实地方党委政府领导责任、部门安全监管责任和企业安全生产主体责任，将责任落实到岗位、落实到人头、贯穿到各个环节。要提前研判本地区、本行业领域节日事故规律特点和重大风险隐患，针对性地制定预防管控措施，持续加大隐患排查和整治力度，严防各类事故发生。各级领导干部要亲自抓、上一线，带头深入基层督查检查，推动各项安全责任措施落实到位。

## 二、强化节日期间交通运输、旅游和消防安全监管

各地区、各有关部门和单位要针对节日特点，切实抓好交通运输、旅游和消防安全工作，持续加大监管执法力度，严防各类事故发生。要加强道路、水上交通安全，突出“两客一危”、客渡船、渔船等重点车（船），强化对重点运输企业、重点路段（水域）的监督检查，严查严打超速超员超载、疲劳驾驶、非法载客及违规冒险行车（船）等交通违法违规行为。铁路、民航等部门和企业要积极调配运力，合理调整车次、航班、船期，及时疏散客流，严禁旅客携带易燃、易爆、剧毒等危险物品进站、上车（船、飞机）。要加强旅游场所安全管理，节前要对景区各类旅游设备设施开展全面的安全检查，达不到安全要求的一律停止运营和使用，带有危险性的旅游项目必须制定严密的安全保障和应急救援措施；要加强景区天气、游客数量等旅游信息的发布工作，合理控制好高峰时段游客总量，严防拥挤、踩踏等事故发生。节前要组织开展消防安全自查自改、消防安

全培训、灭火及应急疏散演练，维护保养建筑消防设施；节日期间加强值班、巡查，严格用火用电用油用气管理，提升火灾防控水平；突出博物馆、文物建筑和餐饮娱乐、宾馆民宿、大型商超、节庆场所、“三合一”“多合一”等重点场所和商业促销活动，进一步加大火灾风险防控力度，强化火灾隐患排查治理，加强消防监督执法，坚决遏制重特大火灾事故。

### 三、加强重点行业领域安全风险防范

各地区、各有关部门和单位要突出事故易发多发的重点行业领域，严格落实风险防控和隐患排查治理责任制度措施，及时有效化解安全风险。煤矿要紧盯瓦斯、水、火、冲击地压等重大灾害，合理安排生产和控制下井人数，加强安全调度，严禁“超能力、超强度、超定员”组织生产；检修矿井要制定严密的安全技术措施，强化领导带班下井，严防突击施工和违章作业；停产停工矿井要加强通风、排水和瓦斯管理，严格落实复产验收制度。非煤矿山要加强尾矿库“头顶库”专项治理，督促企业强化地下矿山通风系统建设运行，严格落实动火作业审批等管理制度。要扎实推进危险化学品安全综合治理，加强对危险化学品生产、储存、经营、运输、使用和废弃处置各环节以及烟花爆竹生产经营活动的安全检查，加强储存场所等重大危险源及油气管道人员密集高后果区的安全风险管控。要进一步加强工贸行业冶金、涉爆粉尘、有限空间等企业的安全管理，及时发现和消除事故隐患。要加强城市管理，强化城市公用管线及设备设施的安全巡查与维护，确保节日期间供水、供气、供电系统安全运行。其他行业领域也要结合实际，扎实

深入做好隐患排查治理工作，有效防范和坚决遏制重特大事故发生。

#### **四、毫不松懈做好汛期安全风险防控工作**

据气象部门预测，今后一段时间防汛防台形势依然严峻，还有秋台风登陆，部分地区可能出现秋汛。各地区、各有关部门和单位要保持清醒认识，对当前防汛防台工作进行再部署、再检查、再落实。要健全完善部门间提前研判会商、信息共享和协调联动工作机制，加强河流、水库水位及地质灾害隐患点监测预警，及时准确发布预警信息。要加大对重点园区、重点企业的监督检查，督促企业持续开展汛期隐患排查治理，加强矿区、采空区和尾矿库的巡查监测，严防自然灾害引发生产安全事故。要突出学校、医院等重点场所，以及危旧房屋、建筑施工工地、生产厂房、临建设施等人员聚居地，严格落实防灾避险措施，避免洪水、滑坡、泥石流等自然灾害造成群死群伤事件。受台风影响的地区，要加强风险防控，认真做好人员安全转移工作，台风来临时关闭景区、渔船回港，必要时采取停工、停业、停运等措施，千方百计把灾害损失降到最低程度。

#### **五、加强应急抢险救援救灾工作**

各地区、各有关部门和单位要加强节日期间值班值守，严格执行领导干部在岗带班、关键岗位 24 小时值班和事故信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通，出现突发情况要第一时间有力处置。要时刻保持应急状态，针对节日特点进一步完善应急预案，强化应急演练，做好救援队伍、物资、装备等各项应急准备工作。消防、矿山、危险化学品、森林防火、地震

等各专业应急救援队伍要始终处于临战状态，对重点工程、重要设施提前预置救援力量，一旦出现险情能够有力有序有效处置，全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。要加强各类救灾物资和款项的统筹保障，发生灾情后要及时启动救灾响应，把物资送到受灾群众手中，保障受灾群众基本生活。要加大交通运输、旅游、消防等安全知识和逃生自救等常识的宣传力度，进一步增强全社会安全意识，提高事故防范应对能力。

国务院安委会办公室 应急管理部

2018年9月19日

(信息公开形式：主动公开)

抄报：中共中央办公厅，国务院办公厅。

抄送：各省级安委会办公室。